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Цель: Развитие творческого воображения детей, умение анализировать, развитие коммуникативных качеств детей.
Задачи:1) Систематизировать и обобщить знания детей о цифрах и числах.

2) Познакомить детей с некоторыми историческими сведениями о различных системах нумерации, с римскими цифрами и их написанием.

3) Воспитывать культуру общения. 
Оборудование: презентация к уроку, предметные картины, карточки с цифрами, рисунок королевы Математики, веревочки, камушки.]
Ход урока:
I. Организационный момент.

  -      Когда один школьник спросил у известного писателя Джанни Родари   «Что нужно сделать и как работать, чтобы стать сказочником?»

«Учи, как следует математику», - услышал он в ответ.

- Ребята, вы хотите попасть в Волшебную страну? Для этого надо подготовиться. Вы готовы?

Разминка.

- Какой сейчас месяц?

- Какой месяц наступит после него?

- Как называется место, где учат детей?

- Кто хрюкает?

- 9-это 8 и …       7-это 5 и ….      6-это 1 и ….      5- это 3 и….

- 6+1+2-1+2+3=

-Молодцы, ребята! Вы готовы к сегодняшнему путешествию. А отправимся в Волшебную страну Математики на ковре-самолёте, который мне подарила королева Математика.

--Как вы думаете, ребята, какой это ковёр? (Предположения ребят)

-Ребята представьте, что вы сели на наш ковер-самолет. Закройте глаза. Считаем от 0 до10. Полетели!

II. Актуализация знаний.

У входа в Волшебную страну неожиданное препятствие. Королева Математика хочет проверить ваши способности, прежде чем пустить в свою страну, нужно прочитать надпись.

           С  Н   И   З   Н  Л   А   И   А   Е

           7   2    5    1    4   9    3   8    10   6

-Что получилось?

(Знание – сила!) 

-Как понимаете эту фразу?

(Только знания нам помогают выйти из трудных ситуаций.)

Мы преодолели это препятствие, а значит, оказались в Волшебной стране. Естественно и жители в этой стране волшебные (математические). Давайте попробуем представить жителей этой страны. 

Работа в парах.

1ряд-придумывает жителей страны Математика из геометрических фигур.

2ряд - из цифр.

Итог: Ребята, сколько мы знаем цифр? (10)

Назовите их.

-Чем отличается число и цифра? (Число обозначает количество. Цифра- знак.)

На доске предметные рисунки, числовые карточки, карточки с римскими и арабскими цифрами.

-Подберите к каждому рисунку нужную карточку.

Расскажите, как вы это сделали?

-Почему не все карточки с цифрами соединили? (Не знаем, что это за цифры)

Физкультминутка.

Звучит веселая музыка. Дети «превращаются» в цифры и танцуют.

III. «Открытие» нового знания.

-Люди научились считать давно, а вот записывать числа гораздо позже.

Как же считали раньше? Ребята, ваши предположения. (Камушками, зарубки на дереве, узлы на веревке) 

И только потом придумали значки-цифры. При этом у многих значки были разные. ( Показ слайдов с цифрами народов майа, египетские, китайские, вавилонские, в Древней Руси)

Цифры, которые мы используем сегодня были изобретены в Индии 1000лет назад:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.

Удобство записи чисел при помощи этих цифр привело их распространению в других странах.

В Европу индийские цифры были занесены арабами, поэтому их называют арабскими.

Работа в тетрадях.

Запись цифр от 0 до 9.

-А теперь отправляемся в Рим и познакомимся с римскими цифрами.

Римские единицы обозначались палочками.

Число пять - значком V,похожим на раскрытую ладонь, десять-X (две ладони).

-Ребята, где вы видели эти цифры?

Если единица прибавляется к числу, то ее запись справа, а если вычитается- то слева. 

IV-это V без I; VII-это V и II; IX- это X без I.

Работа в тетрадях.

Запись римских цифр 

I, II, III, IV, V, VI, VII, VIII, IX, X

-А теперь давайте наведем порядок на доске. Какие цифры остались без рисунков?

IV. Первичное закрепление.

№7, стр. 31(Учебник «Моя математика» 1часть Демидова Т.Е., Козлова С, А., 

Тонких А.П.)

V.Итог: Ребята пора возвращаться домой. Удобнее садитесь на наш ковер- самолет. Пока летим, давайте вспомним, что узнали новое в нашей волшебной стране.

-Кто запомнил, какими цифрами пользуемся сейчас?

Обратный счет

X, IX, VIII, VII, VI, V, IV, III, II, I
Королева Математика говорит вам спасибо за работу. И дарит вам подарки.

VI. Домашнее задание.

1. Рассказать родителям, что новое узнали на уроке.

2. Узнать, где еще встречаются римские цифры.

3. Придумать свои цифры.

